

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 粤黔协作

跨越山海爱心接力 托举黔南学子梦想

继2024年48名家庭经济困难但品学兼优的学生获得奖学金后,今年,贵州省黔南布依族苗族自治州又有13名学生将被列入“利世红苗奖学”项目。这场由广东省粤黔协作工作队黔南工作组(以下简称“黔南工作组”)协调推进的爱心接力,坚持扶智与扶志相结合,持续引入广州慈善力量,托举黔南学子的梦想和未来,浇灌东西部教育协作“希望之花”。

■采写:新快报记者 朱清海

以奖助学 帮扶黔南学子筑梦前行

8月17日至18日,来自广州市利世慈善基金会的“利世红苗奖学”项目考察组深入黔南罗甸县,在黔南工作组协调和州、县相关部门协助下,考察了20名品学兼优的学子,其中13名家庭经济困难的学生通过考察,将被列入“利世红苗奖学”项目,获得长期资助直至完成大学学业。

乡村振兴既要“富口袋”,也要“富脑袋”。黔南工作组始终把黔南人民对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点,坚持扶志、扶智并举,积极动员社会力量参与东西部协作,助力家庭经济困难但品学兼优的黔南学子筑梦前行,为高质量发展、现代化建设提供源源不断的人才动力。

在罗甸召开的座谈会上,广州市利世慈善基金会执行秘书长李浩源介绍道,今年,在黔南工作组的邀请下,考察



▲座谈会现场。

◀与会人员合影。

组再次来到黔南,对申请奖学金的学生进行走访考察,旨在精准识别并资助家庭经济困难但品学兼优的学生,为东西部协作贡献更多力量。

从经济上的支持到情感上的关怀,“利世红苗奖学”项目作为该基金会“党建+慈善”品牌项目,致力于培养更多德才兼备、心怀家国的人才,受到与会人员的一致认可。罗甸县委常委、县人民政府副县长冯召召表示,希望该项目能给予罗甸学子更多关注与帮助。

会上,黔南工作组组长,黔南州人民政府党组成员、副秘书长黎亮对广州市利世慈善基金会的爱心善举表示感谢,对考察组的工作及成效给予充分肯定和高度评价,并希望黔南州、罗甸县民政和教育部门积极协助考察组,形成强大工作合力,用爱托举山区孩子的美好未来,用心办好群众可感可及的民生实事。

以爱为炬 照亮大山的孩子求学路

“一名学生成绩在班级、年级名列前茅,但家庭经济困难,他有一个姐姐在上学,奶奶患病,父母都是农民……”从考察组在罗甸县走访掌握的实际情况来看,本次申请奖学金的学生普遍优秀,不仅成绩突出,而且礼貌懂事,其中部分学生家庭因疾病等原因存在经济困难,亟需长期的资助与关怀。

教育不仅关乎国家发展大计,更关乎百姓的切身利益,是关系到每一个孩子成长的大事。黔南工作组充分发挥桥梁纽带作用,大力引入广州慈善组织,持续深入开展奖学活动,以爱为炬,照亮更多大山里的孩子求学之路,雪中送炭,正当其时。

“帮扶一名学生,就是帮助一个家庭。”黔南工作组协作部部长王文义告诉新快报记者,2024年,工作组积极对接广州市利世慈善基金会,成功推动奖学

项目在黔南落地。去年,该项目在都匀二中等三所学校考察了70名学子,其中48名品学兼优、家庭经济困难的学生获得长期资助,减轻了学生家庭的经济负担,获得了良好反响和广泛好评。

被列入长期奖学培养的学生,高中阶段,每人每学年获得4000元的资助;考上大学,每人每学年获得6000元的资助……黔南工作组牵线搭桥,携手州县相关部门及广州社会力量双向奔赴、靶向发力,把党和政府及社会的温暖关怀真正送到了群众的心坎上。

跨越山海,传递爱心。这场广黔同心、多方联动的爱心接力,托起的不仅是孩子的未来,还有滚烫的梦想。未来,黔南工作组将继续发挥广州所能精准对接黔南所需,广泛动员引导社会力量深度参与东西部协作,更好造福黔南人民,续写山海协作的新篇章。

乡村全面振兴

驻湛江廉江市青平镇工作队:

捐赠平板电脑推动政务效能提升



■捐赠仪式现场。

▼该批设备将应用于公文流转、移动审批等场景。

关键一步。

“无纸化不仅是工具升级,更是治理理念革新。”工作队队长周瑞羽表示,工作队始终将智慧赋能作为提升基层治理能力的重要抓手,此次捐赠不仅将显著提升行政效能、降低运行成本,更让基层干部从繁琐事务中解放出来,更多地深入到田间地头和群众中去解决实际问题。

当地政府将以此为契机,加快推进无纸化办公进程,着力构建高效、便捷、绿色的基层政务体系,为建设更具韧性与活力的基层治理体系注入数字化动力,让基层治理与服务同步迈入现代化新阶段。

新快报讯 记者朱清海报道 日常会议材料印制、跨部门文件传阅等环节仍高度依赖纸质操作,不仅耗时耗力,且年均耗材成本高……为破解基层办公痛点,8月21日,广州市白云区驻湛江廉江市青平镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)向青平镇政府捐赠18台联想平板电脑,旨在推动基层行政办公数字化转型。

此次捐赠的平板电脑将利用政务办公系统,实现会议材料在线同步、公文电子签批、移动端事项申报等功能,预计可缩减纸质文件流转时间50%,年均节约办公耗材费用超1万元,有力推动政务效能提升与绿色办公建设迈出

驻梅州市梅县区南口镇工作队:

开展AI培训助力乡村数字化转型



▲量身定制课程内容。

■专题培训现场。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员陈滨报道 近日,一场以“人工智能应用赋能乡村振兴”为主题的专题培训,在梅州市梅县区南口镇举行。60名来自村镇一线的基层工作者、农业带头人齐聚一堂,共同探索AI技术与乡村振兴的融合之道。

本次培训针对南口镇乡村振兴工作中的实际痛点,量身定制课程内容。培训采用“理论+实操”相结合的模式,上午场重点讲解AI技术在政策宣传、农产品推广、短视频制作等场景的应用,下午场则通过分组实战演练,让学员亲手操作AI工具,完成“短视频口播内容生成”等任务,确保学以致用。

驻南口镇工作队在培训中明确提出“三个一”要求:学完即用、一月见效、案例落地。参训学员需在培训后一个月内,结合本村实际,至少完成3个AI应用示范案例。工作队还建立线上答疑群,提供技术指导,并计划在9月底开展“AI应用案例评比”。

工作队将持续跟进培训成果,孵化10名“乡村数字带头人”。未来,工作队还将整合资源,推动“AI+农业”创新项目落地,助力南口镇宣传成本降低35%、内容产出效率提升3倍,为乡村振兴注入数字新动能。